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ಅಭಾಯ್ಸ  12.1 

ಈ ಅಭಾಯ್ಸದĹಲ್ ಕೆಳಗಿನ ಸೂತರ್ಗಳನುನ್/ಬೆಲೆಗಳನುನ್  ಪದೇ ಪದೇ ಉಪŴೕಗಿಸುವುದರಿಂದ ಅವುಗಳನುನ್ ನೆನಪಿನĹಲ್ಟುಟ್ಕೊĺಳ್. 
 
sinθ=ಅಭಿಮುಖ ಬಾಹು÷Ļಕಣರ್ 

sin30O= cos60O=
2
1   Sin60O= cos30O=

2
3

 
cosθ= ಪಾಶವ್ರ್ ಬಾಹು÷Ļಕಣರ್ tan30O=

3
1  , tan60O= 3  ,tan45O=1   

tanθ= ಅಭಿಮುಖ ಬಾಹು ÷ ಪಾಶವ್ರ್ ಬಾಹು  

 

12.1.1. ಒಬಬ್ ಸಕರ್ľನ ಕಲಾĻದನು, ನೇರ ಸತ್ಂಭದಿಂದ Ŀಗಿಗ್ľ ನೆಲಕೆಕ್ ಕಟಿಟ್ರುವ 20 m ಉದದ್ದ ಹಗಗ್ದ ಮೇಲೆ ಹತುತ್ತಿತ್ದಾದ್ನೆ. ನೆಲದೊಂದಿಗೆ ಹಗಗ್ದ ನಡುĻನ 

ಕೋನವು 30° ಆದರೆ, ಸತ್ಂಭದ ಎತತ್ರವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

 

ಹಂತ. ನಿರೂಪಣೆ   AB ನೇರ ಸತ್ಂಭ 

 

1 sin30O=
2
1  

2 sin30O=
AC
AB =

20
AB =

2
1 ( Q AC=20) ⇒ಸತ್ಂಭದ ಎತತ್ರ AB=10m 
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12.1.2. ಬಿರುಗಾĺಗೆ ľಕಿಕ್ ಒಂದು ಮರವು ಮುರಿದು, ನೆಲಕೆಕ್ ತಾಗಿದಾಗ ನೆಲದೊಂದಿಗೆ 30° ಕೋನವನುನ್ ಉಂಟುಮಾಡಿದೆ ಮತುತ್ ಮರದ ತುದಿಯು ಮರದ 

ಬುಡದಿಂದ 8 m ದೂರದĹಲ್ ನೆಲಕೆಕ್ ತಾಗಿದೆ. ಹಾಗಾದರೆ ಮುರಿದು ಬೀಳುವ ಮುನನ್ ಮರದ ಎತತ್ರ ಎĽಟ್ತೆತ್ಂದು ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ.  

 

ಹಂತ. ನಿರೂಪಣೆ     BAC ತುಂಡಾದ ಮರ 

 

1 tan30O=
3

1  

2 tan30O=
BC
AB =

8
AB =

3
1  ( Q BC=8) ⇒ 3 AB=8m ------(2) 

3 
cos30O=

2
3  

4 
cos30O=

AC
BC =

AC
8 =

2
3 ⇒ 3 AC=16m  ------(4) 

6 Add (2)+(4) ⇒ 3  (AB+AC)=24m=3*8m= 3 * 3 *8m⇒   

ಮರದ ಎತತ್ರ =BA+AC=8 3 m 
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12.1.3. ಗುತಿತ್ಗೆದಾರರೊಬಬ್ರು ಉದಾಯ್ನವನದĹಲ್ ಮಕಕ್ĺಗಾಗಿ ಎರಡು ಜಾರುಬಂಡೆಗಳನುನ್ ಸಾಥ್ಪಿಸಲು Ŵೕಜಿಸುತಾತ್ರೆ. 5 ವಷರ್ದ ಕೆಳಗಿನ ಮಕಕ್ĺಗೆ ಇĺಜಾರು 

ಸುಮಾರು 1.5m ಎತತ್ರ ಮತುತ್ ನೆಲಕೆಕ್ 30° ಓರೆ ಕೋನ ಉಂಟಾಗುವಂತೆ ಹಾಗೂ Ŀರಿಯ ಮಕಕ್ĺಗೆ ಜಾರುಬಂಡೆ ಸುಮಾರು 3m ಎತತ್ರ ಹಾಗೂ ನೆಲಕೆಕ್ 60° 

ಓರೆಯಾಗಿರುವಂತೆ ಸಾಥ್ಪಿಸಲು ಇಷಟ್ಪಡುತಾತ್ರೆ. ಹಾಗಾದರೆ ಈ ಎರಡೂ ಸಂದಭರ್ಗಳĹಲ್ ಜಾರುಬಂಡೆಯ ಉದದ್ವೆಷುಟ್?  
 
 
ಹಂತ. ನಿರೂಪಣೆ   AC, PR ಜಾರುಬಂಡೆಗಳು 

 

1 sin30O=
2
1  

2 ΔABC ಯĹಲ್  sin30O=
AC
AB =

AC
5.1 =

2
1 ⇒  ಉದದ್  AC=3m 

3 
Sin60O=

2
3  

4 
Δ PQR ನĹಲ್  Sin60O=

PR
PQ =

PR
3 =

2
3 ⇒ 3 PR=6(= 2* 3 * 3  )⇒  ಜಾರುಬಂಡೆಯ ಉದದ್ PR=2 3 m 

 

12.1.4. ಗೋಪುರದ ಪಾದದಿಂದ 30m ದೂರದ ನೆಲದ ಮೇĹನ ಒಂದು ಬಿಂದುĻನಿಂದ, ಗೋಪುರದ ತುದಿಯನುನ್ ನೋಡಿದಾಗ ಉಂಟಾಗುವ ಉನನ್ತ ಕೋನವು 

30° ಆದರೆ, ಗೋಪುರದ ಎತತ್ರವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ 
 
ಹಂತ. ನಿರೂಪಣೆ   AB ಯು ಗೋಪುರ 

 

1 tan30°=
3

1  

2 tan30°=
BC
AB =

30
AB =

3
1 ⇒ 3 AB=30(=10* 3 * 3 ) ⇒ ಗೋಪುರದ ಎತತ್ರ AB =10 3 m 
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12.1.5. ಗಾĺಪಟŬಂದು ನೆಲದ ಮೇĹನಿಂದ 60m ಎತತ್ರದĹಲ್ ಹಾರಾಡುತಿತ್ದೆ. ಇದಕೆಕ್ ಕಟಟ್ಲಾದ ದಾರವನುನ್ ತಾತಕ್Ĺಕವಾಗಿ ನೆಲದ ಮೇĹನ ಒಂದು 

ಬಿಂದುĻನĹಲ್ನ ಗೂಟಕೆಕ್ ಕಟಿಟ್ದೆ. ದಾರವು ನೆಲದೊಂದಿಗೆ 60° ಯ ಕೋನವನುನ್ ಉಂಟುಮಾಡಿದೆ. ದಾರವು ಸಡಿಲವಾಗಿಲಲ್ವೆಂದು ಭಾĻľ,ದಾರದ ಉದದ್ವನುನ್ 

ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
ಹಂತ. ನಿರೂಪಣೆ   C ಯು ಗೂಟ 

 

1 
Sin60°=

2
3  

2 
Sin60°=

AC
AB =

AC
60 =

2
3 ⇒ 3 AC=120=40* 3 * 3 ⇒  ದಾರದ ಉದದ್ AC =40 3 m 

 
12.1.6. 1.5m ಎತತ್ರದ ಹುಡುಗನೊಬಬ್ 30m ಎತತ್ರದ ಕಟಟ್ಡದಿಂದ ಸವ್ಲಪ್ ದೂರದĹಲ್ ನಿಂತಿದಾದ್ನೆ.ಕಟಟ್ಡದ ಹತಿತ್ರಕೆಕ್ ನಡೆದು ಹೋಗುವಾಗ ಕಟಟ್ಡದ ಮೇಲುತ್ದಿಗೆ 

ಅವನ ಕಣಿಣ್ನಿಂದ ಉಂಟಾದ ಉನನ್ತ ಕೋನವು 30° ಯಿಂದ 60° ಗೆ ಹೆಚುಚ್ತತ್ದೆ. ಹಾಗಾದರೆ ಅವನು ಕಟಟ್ಡದ ಕಡೆಗೆ ಎಷುಟ್ ದೂರ ನಡೆದು ಬಂದಿದಾದ್ನೆ? 
 
ಹಂತ. ನಿರೂಪಣೆ  AB ಯು ಕಟಟ್ಡ 

 

1 CA=BA-BC=30-BC=30-GE=30-1.5= 28.5(=3*9.5) 
2 tan30°=

3
1  

3 
ΔAEC ಯĹಲ್ tan30°=

CE
CA =

CE
5.28 =

3
1 ⇒CE=28.5* 3 m 

4 tan60°= 3  
5 ΔADC ಯĹಲ್  tan60°=

CD
CA =

CD
5.28 = 3  

⇒ 3 CD=28.5(=9.5*3)=9.5* 3  * 3 ⇒  CD=9.5 3  
6 ಕಟಟ್ಡದ ಕಡೆಗೆ ನಡೆದು ಬಂದ ದೂರ FG=DE=CE-CD=28.5* 3  -9.5 3 =19 3  m 
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12.1.7. 20m ಎತತ್ರದ ಕಟಟ್ಡŬಂದರ ಮೇಲೆ ಸಾಥ್ಪಿಸಲಾದ ಪರ್ಸರಣೆಯ ಗೋಪುರŬಂದರ (transmission tower) ಮೇಲುತ್ದಿ ಮತುತ್ ಪಾದಗಳ ನೆಲದ 

ಮೇĹನ ಒಂದು ಬಿಂದುĻನಿಂದ ನೋಡಿದಾಗ ಉನನ್ತ ಕೋನಗಳು ಕರ್ಮವಾಗಿ 60° ಮತುತ್ 45° ಇದೆ. ಪರ್ಸರಣೆಯ ಗೋಪುರದ ಎತತ್ರ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ 
 

ಹಂತ. ನಿರೂಪಣೆ  BD ಯು ಕಟಟ್ಡ 

 

1 tan45°=1 
2 ΔDCB ಯĹಲ್  tan45°=

BC
BD =

BC
20 =1⇒BC=20m 

3 tan60°= 3  
4 ΔACB ಯĹಲ್  tan60°=

BC
AB =

20
AB = 3 ⇒  AB=20 3  m 

5 ಪರ್ಸರಣೆಯ ಗೋಪುರದ ಎತತ್ರ AD=AB-BD=20 3 -20= 20( 3  -1)m 
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12.1.8. 1.6m ಎತತ್ರದ ಪರ್ತಿಮೆŴಂದನುನ್ ಒಂದು ಪೀಠದ ಮೇಲಾಬ್ಗದĹಲ್ ಇರಿಸಲಾಗಿದೆ. ನೆಲದ ಮೇĹನ ಒಂದು ಬಿಂದುĻನಿಂದ ಪರ್ತಿಮೆಯ ಮೇಲುತ್ದಿಯ ಉನನ್ತ 

ಕೋನವು 60° ಮತುತ್ ಅದೇ ಬಿಂದುĻನಿಂದ ಪೀಠದ ಮೇಲುತ್ದಿಯ ಉನನ್ತ ಕೋನವು 45° ಆಗಿದೆ. ಪೀಠದ ಎತತ್ರವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ 
 

ಹಂತ. ನಿರೂಪಣೆ  BD ಯು ಪೀಠ 

 

1 tan45°=1 
2 ΔDCB ಯĹಲ್  tan45°=

BC
BD =1⇒BD=BC 

3 tan60°= 3  
4 ΔACB ಯĹಲ್  tan60°=

BC
AB =

BC
BDAD + = 3  

5 AD+BD= 3 BC 

6 1.6+BC= 3 BC 
7 1.6=( 3 -1)BC  
8 1.6*( 3 +1)= ( 3 +1)*( 3 -1)BC  

1.6*( 3 +1)=(3-1)*BC=2BC   
1.6*( 3 +1)=2BC   
∴ಪೀಠದ ಎತತ್ರ BD=BC = 0.8( 3 +1)m   
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12.1.9. ಗೋಪುರದ ಪಾದದಿಂದ ಕಟಟ್ಡŬಂದರ ಮೇಲುತ್ದಿಯನುನ್ ನೋಡಿದಾಗ ಉನನ್ತ ಕೋನವು 30° ಮತುತ್ ಕಟಟ್ದದ ಪಾದದಿಂದ ಗೋಪುರದ ಮೇಲುತ್ದಿಗೆ ಉನನ್ತ 

ಕೋನವು 60° ಇದೆ. ಗೋಪುರದ ಎತತ್ರ 50m ಇದದ್ರೆ, ಕಟಟ್ಡದ ಎತತ್ರ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
ಹಂತ. ನಿರೂಪಣೆ  AD ಯು ಕಟಟ್ಡ 

 

1 tan30°=
3

1  

2 
ΔACD ಯĹಲ್  tan30°=

AC
AD =

3
1   ⇒  3 AD=AC            

3 tan60°= 3  
4 ΔABC ಯĹಲ್  tan60°=

AC
BC =

AC
50 = 3   ⇒  3 AC=50                                    

5  (2) ರ AC  ಬೆಲೆಯನುನ್ (4) ರĹಲ್ ಹಾಕಿದಾಗ 3 * 3 AD=50 ∴  3AD=50  ⇒ AD= 
3

50 ⇒  ಕಟಟ್ಡದ ಎತತ್ರ AD=16
3
2 m 
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12.1.10. 80 ಅಡಿ ಅಗಲವುಳಳ್ ರಸೆತ್ಯ ಎರಡು ಬದಿಗಳĹಲ್ ಒಂದೇ ಎತತ್ರĻರುವ 2 ಕಂಬಗಳು ಅಭಿಮುಖವಾಗಿ ನಿಂತಿವೆ. ರಸ ತೆ್ಯ ಮೇĹನ ಒಂದು ಬಿಂದುĻನಿಂದ, 

ಕಂಬದ ಮೇಲುತ್ದಿಗಳ ಉನನ್ತ ಕೋನಗಳು ಕರ್ಮವಾಗಿ 60° ಮತುತ್ 30° ಆಗಿದೆ. ಕಂಬಗಳ ಎತತ್ರವನುನ್ ಮತುತ್ ಕಂಬಗĺಂದ ರಸೆತ್ಯ ಮೇĹನ ಬಿಂದುĻಗಿರುವ 

ದೂರವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

 

ಹಂತ. ನಿರೂಪಣೆ  AB,DC ಕಂಬಗಳು  
 
 

 

1 tan30°=
3

1  

2 
ΔACD ಯĹಲ್  tan30°=

DE
CD =

3
1   ⇒ 3 CD=DE   ⇒ 3 AB=DE  (QCD=AB )             

3 tan60°= 3  
4 ΔABE ಯĹಲ್  tan60°=

BE
AB = 3   ⇒ 3 BE=AB   ⇒ 3 * 3 BE= 3 AB 

5 3BE= 3 AB =DE  --- (2) ರಿಂದ 

6 BE=BD-DE=80-DE=80-3BE ⇒  4BE=80  ∴BE=20 
7 ಕಂಬಗĺಂದ ರಸೆತ್ಯ ಮೇĹನ ಬಿಂದುĻಗಿರುವ ದೂರ BE=20 ಅಡಿ 
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12.1.11. ಒಂದು ಕಾಲುವೆಯ ದಡದ ಮೇಲೆ ದೂರದಶರ್ನದ ಗೋಪುರŬಂದು ನೇರವಾಗಿ ನಿಂತಿದೆ. ಗೋಪುರಕೆಕ್ ಅಭಿಮುಖವಾದ ಮತೊತ್ಂದು ದಡದ ಮೇĹನ 

ಬಿಂದುĻನಿಂದ, ಗೋಪುರದ ಮೇಲುತ್ದಿಗೆ ಉನನ್ತ ಕೋನವು 60° ಆಗಿದೆ. ಇದೇ ಬಿಂದುĻನಿಂದ ಗೋಪುರದ ಪಾದವನುನ್ ಸೇರಿಸುವಂತೆ ಎಳೆದ ಸರಳರೇಖೆಯ ಮೇĹನ 

20m ದೂರದ ಮತೊತ್ಂದು ಬಿಂದುĻನಿಂದ ಗೋಪುರದ ಮೇಲುತ್ದಿಗೆ ಉನನ್ತ ಕೋನವು 30° ಆಗಿದೆ. ಗೋಪುರದ ಎತತ್ರವನುನ್ ಮತುತ್ ಕಾಲುವೆಯ ಅಗಲವನುನ್ 

ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ.  
 
ಹಂತ. ನಿರೂಪಣೆ          (BC ಎನುನ್ವುದು ಕಾಲುವೆ ) 

 

1 tan60°= 3  
2 ΔACB ಯĹಲ್  tan60°=

BC
AB = 3   ⇒  AB= 3 BC   

3 tan30°=
3

1  

4 
ΔADC ಯĹಲ್  tan30°=

DB
AB =

3
1   ⇒  3 AB=DB    

5 3 * 3 BC=DB   [(2) ರಿಂದ AB= 3 BC ಎಂದು ಬಲಗಡೆ ಆದೇļľದೆ] 

6 3BC=DB=DC+BC 
7 ⇒ 2BC=DC=20 
8 ∴ ಕಾಲುವೆಯ ಅಗಲ BC=10m 

9 ಗೋಪುರದ ಎತತ್ರAB= 3 BC=10 3  m 
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12.1.12. 7m ಎತತ್ರದ ಕಟಟ್ಡಮೇĹನ ಒಂದು ಬಿಂದುĻನಿಂದ ಗೋಪುರದ ಮೇಲುತ್ದಿಗೆ ಉನನ್ತ ಕೋನವು 60° ಮತುತ್ ಅದರ ಪಾದಕೆಕ್ ಅವನತ ಕೋನವು 45° 

ಆಗಿದೆ. ಗೋಪುರದ ಎತತ್ರ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ 
 
ಹಂತ. ನಿರೂಪಣೆ    AB ಯು ಕಟಟ್ಡ CD ಯು ಗೋಪುರ 

 

1 BD||AE AEBD  ಒಂದು ಆಯತ ಅಥವಾ ಚೌಕ ⇒  ∠ADB =∠EAD =45° 

2 tan45°=1  
3 ΔABD ಯĹಲ್  tan45°=

BD
AB =1    ⇒  BD=AB=7  ⇒  AE=BD=7    

4 tan60°= 3  
5 ΔCAE ಯĹಲ್  tan60°=

AE
CE =

7
CE = 3   ⇒  CE=7 3     

6 ಗೋಪುರದ ಎತತ್ರ CD=CE+ED= 7 3 +7  =7( 3  +1)m 

 
12.1.13. ಸಮುದರ್ ಮಟಟ್ದಿಂದ 75m ಎತತ್ರದĹಲ್ರುವ ದೀಪಸತ್ಂಭŬಂದರ ಮೇĹನಿಂದ ಎರಡು ಹಡಗುಗಳನುನ್ ನೋಡಿದಾಗ ಉಂಟಾದ ಅವನತ ಕೋನಗಳು 

ಕರ್ಮವಾಗಿ 30° ಮತುತ್ 45° ಆಗಿದೆ. ದೀಪಸತ್ಂಭದ ಒಂದೇ ಪಾಶವ್ರ್ದĹಲ್ ಒಂದು ಹಡಗಿನ Ŀಂದೆ ಮತೊತ್ಂದಿದದ್ರೆ ಎರಡು ಹಡಗುಗĺಗಿರುವ ದೂರವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ 
 
ಹಂತ. ನಿರೂಪಣೆ    AB ದೀಪಸಥ್ಂಬ C,D  ಗಳು ಹಡಗುಗĺರುವ ಸಥ್ಳ   

 

1 AP||BD ∠ADC =30° AND ∠ACB =45° 
2 tan45°=1  
3 ΔACB ಯĹಲ್  tan45°=

BC
AB =1    ⇒  BC=AB=75m  

4 tan30°=
3

1  

5 
ΔADB ಯĹಲ್  tan30°=

DB
AB =

3
1   ⇒  3 AB=DB   ⇒DB=75 3          

6 ಎರಡು ಹಡಗುಗĺಗಿರುವ ದೂರ CD=BD-BC=75 3 -75=75( 3  -1)m  
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12.1.14. 1.2m ಎತತ್ರದ ಹುಡುಗಿಯು ŀತಿಜ ರೇಖೆಯĹಲ್ 88.2m ಎತತ್ರದĹಲ್ ಬಲೂನ್ ಗಳೆರಡು ಗಾĺಯĹಲ್ ತೇಲುತಿತ್ರುವುದನುನ್ ಗುರುತಿಸುತಾತ್ಳ .ೆ ಒಂದು 

ಸಮಯದĹಲ್ ಹುಡುಗಿಯ ಕಣಿಣ್ನಿಂದ ಬಲೂನ್ ಗೆ ಉಂಟಾದ ಉನನ್ತ ಕೋನವು 60°.ಸವ್ಲಪ್ ಸಮಯದ ನಂತರ ಉನನ್ತ ಕೋನವು 30° ಆಗುತತ್ದೆ. ಈ ಸಮಯದ 

ಅಂತರದĹಲ್ ಬಲೂನ್ ಚĹľದ ದೂರವೆಷುಟ್? 
 
ಹಂತ. ನಿರೂಪಣೆ  

 

1 AD=AQ-QD=88.2-1.2=87 
2 tan60°= 3  
3 ΔABD ಯĹಲ್  tan60°=

BD
AD =

BD
QDAQ − =

BD
87 = 3   ⇒ 3 BD=87   

3 * 3 BD= 3 *87  
3BD=87 3  ⇒  BD=29 3  

4 tan30°=
3

1  

5 
ΔCBE ಯĹಲ್  tan30°=

BE
CE =

3
1   ⇒  3 CE=BE(=BD+DE)   

3 CE=BD+DE 
6 ∴ಬಲೂನ್ ಚĹľದ ದೂರ DE= 3 CE-BD= 3 AD-BD= 87 3 -29 3 = 58 3 m       

 
 

 



A P
roj

ec
t o

f w
ww.eS

ha
le.

org

         12 
 

 

12.1.15. ಒಂದು ನೇರ ಹೆದಾದ್ರಿ ಗೋಪುರದ ಪಾದಕೆಕ್ ದಾರಿಯಾಗಿದೆ. ಗೋಪುರದ ಮೇಲೆ ನಿಂತ ವಯ್ಕಿತ್Ŵಬಬ್ರು ಏಕರೂಪ ಜವದĹಲ್ ಬರುತಿತ್ರುವ ಕಾರೊಂದನುನ್ 

ನೋಡುತಾತ್ರೆ. ಕಾರಿನ ಅವನತ ಕೋನವು 30° ಆಗಿದೆ. 6 ಸೆಕೆಂಡುಗಳ ನಂತರ ಕಾರಿನ ಅವನತ ಕೋನವು 60° ಆಗುತತ್ದೆ. ಈ ಬಿಂದುĻನಿಂದ ಗೋಪುರದ ಪಾದಕೆಕ್ 

ಬರಲು ಕಾರು ತೆಗೆದುಕೊಳುಳ್ವ ಸಮಯವೆಷುಟ್? 
 
ಹಂತ. ನಿರೂಪಣೆ    AB ಗೋಪುರ C,D ಕಾರುಗಳು ಸಮೀಪಿಸುವ ಜಾಗ 

 

BDA =60°   &  ACD=30° 
1 tan60°= 3  
2 ΔADB ಯĹಲ್  tan60°=

BD
AD = 3   ⇒  AB= 3 BD   

3 AB= 3 * 3 BD  
3 AB =BD 

3 tan30°=
3

1  

4 
ΔACB ಯĹಲ್  tan30°=

BC
AB =

3
1   ⇒  3 AB=BC(=BD+DC) 

3 * 3 BD=BD+DC ⇒ 3BD=BD+DC ∴2BD=DC 
C ಯಿಂದ  D  ಗೆ ಕರ್ಮಿಸಲು  6 ಸೆಕೆಂಡ್   ತಗುĹದರೆ,  D  ಯಿಂದ B ಗೆ ಕರ್ಮಿಸಲು 3 ಸೆಕೆಂಡ್ ಬೇಕಾಗುತತ್ದೆ 
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12.1.16. ಗೋಪುರŬಂದರ ಪಾದದಿಂದ 4m ಮತುತ್ 9m ದೂರದĹಲ್ ಒಂದೇ ಸರಳರೇಖೆಯ ಮೇĹನ ಬಿಂದುಗಳ ಮೇĹನ ಬಿಂದುĻನಿಂದ ಗೋಪುರದ ಮೇಲುತ್ದಿಗೆ 

ಉನನ್ತ ಕೋನಗಳು ಪರಸಪ್ರ ಪೂರಕಗಳಾಗಿವೆ. ಗೋಪುರದ ಎತತ್ರವು 6m ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 
 
ಹಂತ.  

 

AB ಗೋಪುರ, ಉನನ್ತ ಕೋನಗಳು ಪರಸಪ್ರ ಪೂರಕ⇒ ∠ACB+∠ADC=90O 

1 ΔACB ಯĹಲ್ tanθ=
BC
AB =

4
AB ⇒  AB=4tanθ 

2 ΔADC ಯĹಲ್ tan(90O-θ)=
BD
AB =

9
AB ⇒  AB=9tan(90O-θ)=9cotθ  

(Q tan(90O-θ)= cotθ ) 
3 (1) & (2) ರಿಂದ 

 
AB*AB=4tanθ*9cotθ=36tanθ*cotθ=36(Q tanθ*cotθ=1 )  

∴ಗೋಪುರದ ಎತತ್ರAB=6m 
 
 

 
 




